

# 涉三公经费和药品安全 一批新规今起施行

据新华社北京9月30日电(记者 刘奕湛)10月1日起,一批法规规章开始实施。

## 严控“三公经费”规模比例

10月1日起施行的《机关事务管理条例》共六章三十五条。

根据条例,国务院机关事务主管部门负责拟订政府机关公务接待的相关制度和中央国家机关公务接待标准。县级以上地方人民政府应当结合本地实际,确定公务接待的范围和标准。政府各部门和公务接

待管理机构应当严格执行公务接待制度和标准。

条例要求,各级人民政府及其部门应当加强会议管理,控制会议数量、规模和会期,充分利用机关内部场所和电视电话、网络视频等方式召开会议,节省会议开支。

条例规定,政府各部门应当执行有关因公出国(境)的规定,对本部门工作人员因公出国(境)的事由、内容、必要性和日程安排进行审查,控制因公出国(境)团组和人员数量,在国(境)外停留时间,不得

安排与本部门业务工作无关的考察和培训。

## 建立药品安全“黑名单”制度

《药品安全“黑名单”管理规定(试行)》将于10月1日起施行。对于因严重违法药品、医疗器械管理法律、法规、规章受到行政处罚的生产经营者及其责任人员的有关信息,将列入“黑名单”,通过政务网站公布,接受社会监督,并实施重点监管。

规定明确,符合七种情形之一、受到行政处罚的严重违法生产经营

者,应当纳入药品安全“黑名单”,其中包括生产销售假药、劣药被撤销药品批准证明文件或者被吊销《药品生产许可证》《药品经营许可证》或《医疗机构制剂许可证》的;未取得医疗器械产品注册证书生产医疗器械,或者生产不符合国家标准、行业标准的医疗器械情节严重,或者其他生产、销售不符合法定要求医疗器械造成严重后果,被吊销医疗器械产品注册证书、《医疗器械生产许可证》《医疗器械经营企业许可证》的等。

## 提高绿色食品准入“门槛”

农业部日前修订了《绿色食品标志管理办法》。新修订的管理办法进一步严格了申请人的资质条件,包括生产加工条件、原料基地建设、质量管理水平和承担责任的能力;提高了产品受理的条件,要求产地环境、投入品使用、产品质量、包装贮存等必须严格执行绿色食品标准。

管理办法同时规定和构建了绿色食品企业年检、产品抽检、风险防范、应急处置和退出公告监督检查制度。

# “免费大餐”如何吃得又快又好?

## ——高速公路免费政策实施首日追踪

9月30日,在中秋、国庆双节黄金周来临之际,万千有车一族也迎来了有史以来的首次高速公路“免费午餐”。新华社记者分赴北京、广东、湖北等多个地方,从30日零时起,直击高速公路免费首日现场。

### 堵塞20公里、28公里、甚至40公里

8时左右,广州太和收费站,尽管通道都已打开,排队车辆仍长达100米。据公安部门介绍,这一时段,广深高速道滘站至火村收费站堵塞了20公里,深圳福永站至虎门站堵塞28公里,惠河高速平南站到泰美站塞车40公里。

也在此时,北京至开封高速,从西红门收费站向南近20公里的路

段几乎成为停车场,塞满了3个车道,车间距平均在5米左右,最长的也不过10多米。在收费站附近,众多车辆一度停驶,有的司机下车瞭望,有的司机掉头回驶。

在中部武汉,拥堵状况也不乐观。记者10时在武黄高速公路武东路口看到,这里也拥堵一片。司机纷纷抱怨,两公里路程开了1个多小时。

### 直升机、警车、摩托车、自行车都出动了

为迎接首次免费大考,各地交通管理部门放弃休息,全员上岗,配备了从直升机到自行车的“全副武装”,“死命令保畅通”。但是,仍然感到安全管理的压力很大。

不仅一线工作人员,交通运输部相关领导及各省市交通部门负责人都到一线亲自“督战”。广东省交通运输管理局局长徐文海说,为了迎接前所未有的高速公路免费大考,交通管理部门的应对措施是“人海战术”。“天上有直升机,地下有警车、摩托车和自行车应急。”徐文海介

绍,广东全省的高速公路交警大队都紧急增配了500多辆带有警示灯和大喇叭的自行车,这在全国还是第一次使用。“大喇叭是用来喊话的,目的是在完全堵死的情况下,使用自行车进行疏堵指挥。”

北京交管部门,从30日零时开始,全警上路,在全市高速公路29个重点路段设置指挥点。

京承高速京承路收费站负责人刘云龙告诉记者,他们站所有人员都没有放假,每天早6时到晚8时值班。

### 免费通行政策,仁者见仁智者见智

记者在采访中了解到,有不少市民本无出行计划,因看到免费通行“蛋糕”而临时决定出行,结果却是给自己“添堵”。

从北京赶往石家庄的朱飞,原本认为“对于免费产品不用,就意味着损失”,结果自己被堵在高速路上。他笑称,“再也不想占这种便宜了。堵在路上,油钱恐怕比过路费还要贵。”

对于免费通行政策,也是仁者

见仁、智者见智。多数人认为,这是一项惠民措施,有利于促进消费。也有人认为,节日期间上路车辆原本就多,这一政策会加剧拥堵状况。

“免费通行政策仍需进一步完善。”深圳大学管理学院副教授肖俊认为,节假日免费政策不应仅限于7座以下的车辆,应将客运大巴等公共交通工具纳入其中,让更多的普通人享受这一优惠。据新华社

## 高速路上众生相



打球



踢毽



遛狗



做操



教子



期盼

“我妻子怀孕6个月多,羊水突然破了,但是现在被堵在了高速路上,请求帮助!”昨天上午10点多,一名焦急万分的司机向苏州警方求助。在苏州交警和120急救人员的帮助下,孕妇好不容易被紧急送往医院。然而可惜的是,由于孕妇破水时间过长,最终小宝宝未能保住。

“她的预产期是明年1月1日,没想到出现了这样的状况。”孕妇沈女士的丈夫吉先生现居住在昆山。早上6点半,吉先生和妻子开车从昆山出发,前往扬州参加一个亲戚的寿宴。

“以前3小时左右就可以到扬州了,可这次一上高速就堵上了。”吉先生说,开了3个小时,只行驶了25公里。10点左右,妻子羊水破了,面临早产。

苏州高速公路一大队大队长殷佐明告诉记者,接到报警后,他们立即和车主确定了位置,并指示他从最近的沪宁高速苏州新区出口下高速。“车流量太大,警车过不去。”殷佐明说,就连应急车道也停满了车,无法通行。

苏州市交巡警支队官方微博发消息呼吁,“请沿途车辆主动避让,服从交警指挥,给他们让出一条通道。”上午11点左右,苏州市交巡警支队在新区出口接到了小车。警车开道一路由西环高架赶往苏州附二院。在沿途交警的协助下,只花了5分钟时间,孕妇就被送到了医院。

昨晚7时左右,记者联系上了吉先生。得知由于羊水破的时间较长,宝宝又太小,没保住。

对于沈女士突发早产的症状,据医生介绍,原因很多,坐姿各方面都有影响。据现代快报

## 堵在路上 孕妇早产

**中华艺术宫**  
开馆盛典  
10月1日  
19:30

超大投影 多元艺术

百里挑一  
唯能百里挑一  
10月5日  
10月6日  
21:15

真爱牵手·回归

我为相声狂  
10月4日  
21:15

相声台语  
新生代红人

顶级厨师  
10月7日  
21:15

顶级厨师  
MasterChef  
五强·泡芙塔·压轴大戏

声动音乐盛典  
10月2日  
10月3日  
21:15

深情·友谊·经典

今晚80后脱口秀  
9月30日  
10月7日  
22:45

收羊撒野  
收心全记录

东方卫视与您共度佳节  
**家国梦团圆**